



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 13 Σεπτεμβρίου 2012

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ

Με επιστολή του προς τις διοικήσεις επιχειρηματικών και καταναλωτικών οργανώσεων, ο Υπουργός Ανάπτυξης, Κωστής Χατζηδάκης ζητά συγκεκριμένες προτάσεις για την άρση των εμποδίων στη λειτουργία του ανταγωνισμού, διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας και συγκράτηση των τιμών.

Σύμφωνα με τον Υπουργό, ο οποίος ζητά από όλους τους παράγοντες της αγοράς να υποβάλουν τις θέσεις τους μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου, το κέρδος θα είναι διπλό: διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας και καλύτερες τιμές, προς όφελος του καταναλωτή.

Μάλιστα ο κ. Χατζηδάκης υπενθυμίζει ότι, στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, το υπουργείο Ανάπτυξης ήδη έχει προχωρήσει, με την Γενική Γραμματεία Εμπορίου, στην αναθεώρηση των Αγορανομικών Διατάξεων και την τροποποίηση του Αγορανομικού Κώδικα. Παράλληλα υπεγράφη η σύμβαση με τον ΟΟΣΑ για την αξιοποίηση της λεγόμενης "εργαλειοθήκης" του συγκεκριμένου οργανισμού για τον ανταγωνισμό ενώ θα εφαρμοσθούν οι κανονιστικές αποφάσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού για την ομαλότερη λειτουργία της αγοράς.

ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ

Την θέση της να προχωρήσει, μετά από συνεννόηση με την ΓΣΕΕ, σε 24ωρη γενική απεργία άμεσα, επιβεβαίωσε η συνεδρίαση της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τα σχεδιαζόμενα μέτρα μείωσης μισθών και συντάξεων.

Η ημερομηνία της απεργίας θα ανακοινωθεί τις επόμενες ημέρες, ενώ για την προετοιμασία της, η ΑΔΕΔΥ πραγματοποιεί συνελεύσεις στους χώρους εργασίας.

Η ΑΔΕΔΥ απηύθυνε κάλεσμα στους δημόσιους υπαλλήλους, τις πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες συνδικαλιστικές να οργανώσουν πολύπλευρες δραστηριότητες με συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας.

ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ

Πλεόνασμα 850εκ.€ εμφάνισε για πρώτη φορά φέτος ο κρατικός προϋπολογισμός τον περασμένο μήνα. Στην εξέλιξη αυτή συνέβαλε κυρίως η σημαντική αύξηση κατά 24,2% που κατεγράφη στα καθαρά έσοδα λόγω των αυξημένων εισπράξεων από το φόρο εισοδήματος, αλλά κυρίως η συγκράτηση των δαπανών που έχει οδηγήσει το κράτος στα όρια της στάσης πληρωμών προς τους ιδιώτες και το δραστικό "μαχαίρι" στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Είναι χαρακτηριστικό ότι στο οκτάμηνο του 2012 οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού είναι μειωμένες κατά 4,9δισ.€ σε σχέση με το στόχο που είχε τεθεί, εκ των οποίων τα 2,24δισ.€ είναι περικοπές από το επενδυτικό πρόγραμμα.

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, τον περασμένο μήνα κατεγράφη πρωτογενές πλεόνασμα της τάξεως των 1,78δισ.€, γεγονός που οδήγησε στη μείωση του πρωτογενούς ελλείμματος στα 1,29δισ.€ στο οκτάμηνο Ιανουαρίου-Αυγούστου, από 3,08δισ.€ που ήταν στα τέλη Ιουνίου.